
Тест для 10 класса Война и
мир с ответами
Тестовые задания по роману Л.Н. Толстого «Война и мир»

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. Где начинаются события, описанные Л.Н. Толстым в романе
«Война и мир»?

А) В доме Болконских

Б) В доме Пьера Безухова

В) В императорском дворце

+ Г) У фрейлины Шерер

2. Зачем князь Андрей Болконских собирается на войну?

+ А) Ради славы

Б) Воздать долг Отчизне

В) Защитить родных и близких

Г) Ради денег

3.  Какое  наказание  получает  Пьер  Безухов  за  очередное
озорство?

А) Его сажают в тюрьму на 1 год

+ Б) Его высылают из столицы

В) Отправляется на каторгу в Сибирь

Г) Отправляется заграницу

4. В честь чего устроил обед граф Илья Андреевич Ростов?
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А) Провожал сына на войну

+ Б) В честь именин жены и дочери

В) В честь своего Дня рождения

Г) В честь приезда императрицы

5. Кто из семейства Ростовых казался чужим?

А) Николай

Б) Наташа

В) Петя

+ Г) Вера

6. Что делает Василий Курагин вместе с княжнами после смерти
старого графа, узнав, что своим главным наследником он сделал
Пьера Безухова?

А) Пытаются убить Пьера

+ Б) Пытаются выкрасть портфель с завещанием

В) Подделывают завещание

Г) Похищают Пьера

7.  Кто  помешал  осуществлению  плана  Василия  Курагина  после
смерти Безухова Кирилла Владимировича?

А) Амели Бурьен

Б) Марья Болконская

+ В) Анна Михайловна Друбецкая

Г) Элен Курагина

8. Кем приходилась Соня графу Илье Андреевичу Ростову?



А) Дочерью

Б) Внебрачной дочерью

+ В) Племянницей

Г) Никем, взял на воспитание

9. На ком женился Пьер Безухов в 1 раз?

А) Наташа Ростова

Б) Марья Болконская

+ В) Элен Курагина

Г) Вера Ростова

тест 10. Где находилось имение Николая Андреевича Болконского?

+ А) В Лысых горах

Б) На Ладожском озере

В) В Петербурге

Г) В Михайловском

11. Где оставил Андрей Болконский свою беременную жену Лизу
перед тем как отправился на войну?

А) У её родственников

+ Б) У своего отца

В) Отправил заграницу

Г) В доме Пьера Безухова

12. На что обратил внимание австрийского генерала Кутузов,
чтобы  помочь  русским  военным  избежать  участия  в  сражении
осенью 1805 года?



А) На отсутствие должного образования у солдат

Б) На отсутствие оружия

+ В) На неподходящую обувь солдат

Г) На плохую погоду

13.  Для  чего  Кутузов  отправляет  отряд,  состоящий  из  4000
человек  под  командованием  Багратиона  с  уелью  задержать
французское войско?

А) Чтобы сбить с толку французов

Б) Чтобы выкрасть военные карты

В) Чтобы неожиданно атаковать французов

+ Г) Чтобы основная часть русского войска отступила

14. Что украл у ротмистра Василия Денисова поручик Телянин?

А) Золотые часы

Б) Военную карту

В) Оружие

+ Г) Кошелёк с деньгами

15.  Почему  командир  Денисов  приказывает  Николаю  Ростову
отказаться от обвинений в воровстве Телянину?

А) Это запятнает честь всего полка

Б) Телянин доказал свою невиновность

В) Подозревал самого Николая Ростова в воровстве

Г) Телянин пользовался большим уважением в полку

16. Что должен был сделать гусарский полк, в котором служил
Николай Ростов, во время переправы через реку Энс?



А) Подпилить мост, чтобы враг упал в воду

Б) Остаться возле моста ждать врага

+ В) Сжечь мост после переправы

Г) Оставить часовых

17.  Что  произошло  с  Николаем  Ростовым  в  Шенграбенском
сражении?

А) Был взят в плен

+ Б) Был ранен

В) Был убит

Г) Сбежал с поля боя

18. Кого встретил в Измайловском полку Николай Ростов?

А) Анатоля Курагина

Б) Андрея Болконского

В) Сестру Наташу

+ Г) Бориса Друбецкого

19. Какую выходку совершил офицер Жерков?

А) Подшутил над Кутузовым

+ Б) Поздравил австрийского генерала с поражением

В) Изображал Наполеона на поле боя

Г) Насмехался над самим императором

тест-20. День начала Аустерлицкого сражения был особенным для
Наполеона. Почему?

А) Это был день его рождения



+ Б) Это была годовщина его коронования

В) В этот день у него родился сын

Г) В этот день он убил первого противника

21. Почему Андрей Болконский не высказал свой план на совете
перед Аустерлицким сражением?

А) Побоялся

Б) Его идеи высказал другой офицер

В) Ему стало плохо

+ Г) Кутузов прервал совет

22. Что сказал Наполеон, глядя на Андрея Болконского на поле
боя?

А) Смешно, просто смешно

Б) Ненавижу русских

+ В) Вот прекрасная смерть

Г) Французам бы подобного геройства

23. За что Фёдор Долохов разозлился на Николая Ростова?

А) Николай подставил его

Б) Николай прилюдно подшутил над ним

+ В) Соня отказала ему из-за того, что любила Николая

Г) Николай выиграл у него крупную сумму в карты

24. Как отомстил Долохов Николаю Ростову?

+ А) Обыграл его на крупную сумму денег

Б) Вызвал его на дуэль



В) Подставил его на службе

Г) Пустил про него грязные слухи

25. Кто создавал в доме Ростовых атмосферу счастья и веселья?

А) Вера

Б) Соня

+ В) Натаща

Г) Жена графа Ростова

26. Кому Василий Денисов, командир Николая Ростова, сделал
предложение руки и сердца, но получил отказ?

А) Вере Ростовой

Б) Элен Курагиной

+ В) Наташе Ростовой

Г) Марье Болконской

27.  На  ком  хотел  Василий  Сергеевич  Курагин  женить  своего
непутёвого сына?

А) На Наташе Ростовой

+ Б) На Марье Болконской

В) На Соне Ростовой

Г) На Друбецкой Анне Михайловне

28.  Какое  письмо  от  Кутузова  получил  Николай  Андреевич
Болконский?

+ А) Его сын героически погиб

Б) Его сына взяли в плен



В) Его сын стал дезертиром

Г) Его сына казнили

29. Как сложилась судьба Лизы, жены Андрея Болконского?

А) Уехала заграницу

Б) Вышла замуж за Анатоля Курагина

В) Умерла от чахотки

+ Г) Умерла во время родов

тест_30. Из-за чего Пьер Безухов вызвал Долохова на дуэль?

А) Долохов хотел лишить Пьера наследства

Б) Долохов был французским шпионом

В) Долохов насмехался над женой Пьера

+ Г) Долохов состоял в любовной связи с женой Пьера

31. Чем закончилась дуэль Фёдора Долохова и Пьера Безухова?

А) Долохов ранил Пьера

+ Б) Пьер ранил Долохова

В) Долохов убил Пьера

Г) Пьер убил Долохова

32.  Что  сделал  Пьер  Безухов,  приехав  в  Петербург  после
тяжёлого объяснения со своей женой?

А) Начал пьянствовать

Б) Отправился воевать

+ В) Вступил в масонскую ложу

Г) Стал ухаживать за Наташей Ростовой



33. Зачем Пьер поехал в свои имения в Киевской губернии?

А) Хотел отдохнуть от светской жизни

Б) Хотел продать землю

+ В) Хотел помочь своим крестьянам

Г) Переехал туда с женой и детьми

34. После чего для Андрея Болконского, который замкнулся в
себе, началась новая жизнь?

А) После встречи с Наташей Ростовой

+ Б) После встречи с Пьером

В) После рождения сына

Г) После смерти отца

35. За что Денисов должен был предстать перед судом?

А) За воровство

+ Б) За то, что избил Телянина

В) За убийство Телятина

Г) За дезертирство

36. Какие реформы провел князь Андрей Болконский у себя в
имениях?

А) Распустил всех крестьян

Б) Привез слуг из заграницы

+ В) Дал свободу крепостным крестьянам

Г) Отдал крестьянам своё имение

37. С кем сблизился в Петербурге Андрей Болконскмй, решив



принять участие в деятельности государства?

+ А) Со Сперанским

Б) С императором Александром

В) С Анатолем Курагиным

Г) С Борисом Друбецким

38. Кто женился на Вере Ростовой?

+ А) Альфонс Карлович Берг

Б) Билибин

В) Василий Денисов

Г) Пётр Николаевич Шиншин

39. Где Андрей Болконский понял, что влюблен в Наташу Ростову?

А) На войне

+ Б) На балу

В) Заграницей

Г) На званном ужине у Ростовых

тест*40.  Почему  Андрей  Болконский  мог  жениться  на  Наташе
только через один год?

А) Нужно было развестись с предыдущей женой

Б) Хотел вначале отдать сына в пансион

В) Нужно было дослужить в армии

+ Г) Это было условием его отца

41.  Кем  увлеклась  Наташа,  пока  Андрей  Болконский  был
заграницей?



В) Василием Денисовым

Б) Борисом Друбецким

+ В) Анатолем Курагиным

Г) Фёдором Долоховым

42. Какое событие произошло в июне 1812 года?

А) Наташа Ростова и Андрей Болконский обвенчались

+ Б) Началась война

В) Закончилась война

Г) Александр I покинул престол

43. Как звали сына Андрея Болконского?

А) Пётр

+ Б) Николай

В) Андрей

Г) Илья

44. Как относились к Андрею Болконскому солдаты в его полку?

А) Боялись

Б) Ненавидели

В) Недолюбливали

+ Г) Любили и уважали

45. Что сделал перед смертью старый князь Болконский?

А) Попросил прощенье у сына

+ Б) Попросил прощенье у дочери



В) Завещал всё своё имущество дальним родственникам

Г) Проклял Андрея

46. Во время какого сражения Андрей Болконский был смертельно
ранен?

А) Мало-Ярославецкой битвы

Б) Аустерлицкого сражения

+ В) Бородинского сражения

Г) Битва на Березине

47. При каких обстоятельствах встретился Андрей Болконский с
Анатолем Курагиным, которого так долго искал, чтобы вызвать на
дуэль?

А) Анатоль помогал в госпитале

Б) Анатоля хоронили

В) Анатоль женился на молодой девушке

+ Г) Анатолю ампутировали ногу

48. Какой подарок от императрицы получил Наполеон накануне
Бородинского сражения?

А) Вышитый платок

Б) Картину с изображением римских гладиаторов

+ В) Портрет сына

Г) Серебряную розу

49. Какое предназначение было уготовано судьбой Пьеру, по его
мнению?

А) Помочь бедным



Б) Освободить всех крестьян

В) Стать императором

+ Г) Убить Наполеона

тест№ 50. Через сколько лет, после описанных в романе событий,
происходят действия в эпилоге?

А) Через 1 год

Б) Через 5 лет

+ В) Через 7 лет

Г) Через 10 лет

51. Какая была у Анны Павловны фамилия?

А) Курагина

Б) Долохова

В) Тюссо

+ Г) Шерер

52. Какое место в обществе занимала Анна Павловна?

+ А) Фрейлина императрицы

Б) Оперная певица

В) Учитель словесности

Г) Невеста Андрея Болконскогою

53. В каком году начинаются события романа?

А) В 1780 году

Б) В 1799 году

+ В) В 1805 году



Г) В 1841 году

54. Кого защищали Пьер Безухов и Андрей Болконский на вечере у
Анны Павловны в начале произведения?

А) Имератора

+ Б) Наполеона

В) Французскую гувернантку

Г) Кутузова

55. Где находился дом графа Ростова?

А) В Петербурге

+ Б) В Москве

В) В Новгороде

Г) В Рязани

56. Кто казался чужим в семье Ростовых?

А) Наташа

Б) Николай

В) Соня

+ Г) Вера

57. Куда собирался отправиться Николай при первом знакомстве
читателя с семьёй Ростовых?

А) На поиски невесты

Б) В университет

+ В) На войну

Г) Заграницу



58.  Какое  событие  позволило  Пьеру  Безухову  стать  своим
человеком в петербургском обществе?

А) Участие в войне

Б) Свадьба

+ В) Наследство

Г) Встреча с императором

59. Как называлось имение Николая Андреевича Болконского, отца
Андрея?

+ А) Лысые горы

Б) Голые слоны

В) Крутые холмы

Г) Горные просторы

тест; 60. Как звали жену Андрея Болконского?

А) Вера

+ Б) Лиза

В) Элен

Г) Мари

61.  Какое  звание  было  у  Николая  Ростова  в  Павлоградском
гусарском полку?

А) Ефрейтор

+ Б) Юнкер

В) Поручик

Г) Полковник



62.  Почему  Николай  Ростов  по  приказанию  командира  полка
отказался от своих обвинений в адрес Телянина?

А) Был не прав

Б) Обвинил не того человека

В) Нашел кошелек

+ Г) Сохранил честь полка

63. Во время какого сражения был ранен Николай Ростов?

А) Ленинградское

Б) Бородинское

+ В) Шенграбегское

Г) Австрийское

64. Через кого Николаю Ростову передавали родители деньги и
письма?

А) Федор Долохов

+ Б) Борис Друбецкой

В) Андрей Болконский

Г) Пьер Безухов

65. Кто приказал отнести Андрея Болконского после ранения во
время Аустерлицкого сражения в перевязочный пункт?

А) Кутузов

Б) Николай I

В) Екатерина II

+ Г) Наполеон



66. Кому сделал предложение Денисов во время своего отпуска,
но получил отказ?

А) Элен Курагиной

Б) Вере Ростовой

+ В) Наташе Ростовой

Г) Анне Ферер

67. Что стало причиной дуэли Пьера Безухова и Долохова?

А) Спор

Б) Оскорбление отца

В) Проигрыш в карты

+ Г) Элен, жена Пьера

68.  Какое  решение  принял  князь  Андрей  Болконский  после
Аустерлицкого сражения?

А) Жениться

Б) Воевать до самой смерти

+ В) Больше никогда не служить

Г) Убить Наполеона

69.  Кого  встретил  Николай  Ростов  в  квартире  у  Бориса
Друбецкого?

+ А) Французов

Б) Австрийцев

В) Крестьян

Г) Императора



тест” 70. С какой целью Николай Ростов приехал к императору?

А) Просить повышение

+ Б) Передать письмо о помиловании Денисова

В) Просить новую должность для Андрея Болконского

Г) Передать тайную военную информацию

71. Для чего семейство Ростовых переехало в Петербург?

А) Отдохнуть

+ Б) Поправить денежные дела

В) Посетить театр

Г) Побывать на императорском приеме

72. Кто не дал свершиться похищению Наташи Ростовой Анатолем
Курагиным?

+ А) Соня

Б) Вера Ростова

В) Анна Павловна

Г) Николай Ростов

73. Чему посвящена третья часть романа?

А) Любовным отношениям персонажей

+ Б) Военным событиям

В) Духовному перерождению персонажей

Г) Философским рассуждениям автора

74. В каком томе романа «Война и мир» описывается встреча
Наташи Ростовой и раненого Андрея Болконского?



А) В первом

Б) Во втором

+ В) В третьем

Г) В четвёртом

75. Что произошло в конце романа с Элен Безуховой?

А) Вышла замуж

+ Б) Умерла

В) Сбежала

Г) Была отправлена в ссылку

76.  Кто  является  центральным  персонажем  четвёртого  тома
романа?

А) Император Александр I

Б) Соня

В) Мари Болконская

+ Г) Платон Каратаев

77. Что описывается в первой части эпилога романа?

А) Война

Б) Смерть героев

+ В) Личная жизнь героев

Г) Размышления писателя


